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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E CINCO DE MARÇO DE DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO (25-03-2024) 

Ao vigésimo quinto dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e 
quinze minutos, realizou-se a oitava reunião ordinária presencial e por videoconferência, na 
Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 
Ramos, Edson Agostinho, Elizabeth Cota, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, 
José Sales, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo 
Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Govero, Marcelo 
Macedo, O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Disposítivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 
abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam 
fazer a leitura da Ata da terceira reunião extraordinária, realizada no dia vinte e um de 
março de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 
contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Áto contínuo solicitou à secretária a 
Leitura das correspondências: Ofício da Gerência de Estratégia e Controle do 
Relacionamento com Cliente-RC da Cemig (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 
Vieira): “Atendimento presencial aos clientes Cemig no Município de Mariana”.O Vereador 
João Bosco disse que o atendimento é de péssima qualidade e que sofrem na farmácia e 
destacou que a Cemig está enrolando a comunidade, O Vereador Fernando Sampaio disse que 
o atendimento não está ocorrendo neste local. Leitura dos Requerimentos: Requerimento 
nº 11/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Requerimento nº 
23/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), Requerimento nº 24/2024 
(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Requerimento nº 25/2024 (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento). O Presidente convidou o Secretário de Esportes e o 
Secretário de Governo para que fizessem parte do Plenário. Leitura das Moções de Pesar: 
pelo passamento do Sr. Geraldo Teotônio Rodrigues (autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Bento), pelo passamento da Sra. Vilma do Carmo Machado (autoria dos Vereadores Juliano 
Vasconcelos Gonçalves, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, Fernando Sampaio de Castro e 
Vereador José Sales, pelo passamento da Sra. Vera Lúcia Coutinho (autoria dos Vereadores 
Edson Ágostinho de Castro Cameiro, Fernando Sampaio de Castro), pelo passamento do Sr. 
Sebastião Pereira (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva; Vereador 
Juliano Vasconcelos), pelo passamento do Sr. José Felício Damasceno Couto (autoria dos 
Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Juliano 
Vasconcelos Gonçalves, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, Ricardo Miranda, José Sales, 
José Antunes, Ronaido Bento, Pedro Ulisses). Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 
30/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira); “Institui no calendário de eventos e 
festas do Município o “Trilhão de Moto em Cachoeira do Brumzgdo”. Pela ordem, o Vereador 
Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

KS n 

i ( 



ÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

www.camarademariana.mg.gov.br * Telefone: (31) 3557-6200 

discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o 

Presidente consuitou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade.VOTAÇÃO: Requerimento nº 25/2024 (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento disse que gostaria de agradecer ao Pedro, conhecido 

como peixe, que é um docente do Instituto Federal de Ouro Preto, juntamente com seu 

coordenador, Geraldo e juntamente com o coordenador do curso de Geografia, por ter um 

carinho especial com o distrito de Passagem de Mariana. Disse que o mesmo os procurou no 

gabinete e solicitou que trouxessem a proposta junto a Câmara Municipal para estarem 

encaminhando ao Prefeito, em nome de sua Secretária, Cláudia Arantes para que possam 

formar uma parceria juntamente com o instituto, que está encaminhando os alunos do Ensino 

Fundamental e Médio. Destacou que o intuito é que possam realizar o curso e ter o 

conhecimento de todo o sistema que opera dentro do instituto e concomitantemente 

apresentam por parte deles curso de formação profissional, como por exemplo, e vários 

outros do município para que possam ofertar uma qualidade de aprendizado e abrir um leque 

para aqueles que compreendem a necessidade do município dentro da parceria. Dessa forma, 

o Vereador disse que solicita a reunião para que possam discutir junto a Câmara e Poder 

Executivo a parceria que está sendo ofertada. Álém disso, para dar aos alunos da rede 

municipal a condição de aprendizado. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 24/2024 

(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 11/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 23/2024 (avtoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves) Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentaram o 

Requerimento devido às cobranças que o mandato recebeu pelos servidores que estão sendo 

contratados pela empresa terceirizada, denominada pela prefeitura ÁAlicerce Construções 

LTDA. Explicou que a empresa foi contratada através de uma adesão de Ata no valor de 

trinta e dois milhões de reais e as cobranças dos servidores que estão entrando na empresa são 

em relação ao pagamento da insalubridade, em relação ao vale alimentação, em relação a 

falta de EPI's dos servidores irem ao local de trabalho sem equipamento de proteção 

individual, em relação aos atrasos dos pagamentos no final do mês e ainda que quando a 

empresa chegou a cidade não tinham sede própria e foi alocada dentro do Centro de 
Convenções da Prefeitura Municipal durante granae tempo. Disse que inclusive uma 

servidora, que autorizou citar seu nome, Adélia, foi uma das que encabeçou as reivindicações 

justas para os servidores contratados e foi desligada porque estava cobrando seu direito e dos 

demais servidores que estavam sendo contratados, onde foi criado um grupo no Whatsapp 

com mais de oitenta servidores e o incluiram no grupo, onde pode perceber a total 

desorganização que a empres em com seus colaboradores. Lembrou que já péssuem no 
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município a empresa APPA que presta o mesmo objeto e também a empresa Aliança que 

também presta o mesmo objeto e que está ocorrendo o aumento da terceirização dos serviços 

públicos e por esse motivo gostaria de toda a documentação de contratação da empresa e que 

também convidariam servidores para participar. Solicitou que a Secretaria de Administração 

também viesse a reunião agendada, tendo em vista o vínculo com a Secretária de 

Administração. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que recebeu algumas 

informações sobre a forma como está sendo conduzido os benefícios dos colaboradores e 

ciente de que na parte documental quem conduz o processo é a Arlinda, que tem o seu 

respeito sendo uma profissional capacitada. Disse qtfe vê um descompasso em relação aos 

valores praticados pela empresa Alicerce em descompasso pelo que é prestado pela APPA, 

pela Prestar que não está mais no município. Disse que é necessário sentar e fazer uma 

análise dentro da Ata se está tendo uma paridade em relação aos valores praticados pelas duas 

empresas com o intuito de equacionar, para que não tenha o desequilíbrio de mesmo cargo e 

mesma função e com valores em disparado. Disse que precisam trabalhar nesse limiar para 

que os colaboradores não tenham prejuízo e salientou que possuem servidores ganhando 

menos do indicado pelo salário mínimo. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

agradeceu as considerações do Vereador Ronaldo Bento e disse que entende que o Executivo 

possui toda autonomia para trazer mais empresas para prestar o serviço, sendo uma decisão 

do Chefe do Poder Executivo, mas que os servidores não devem ser prejudicados pelas 

empresas que vem, de forma a receber menos do que recebem hoje. Destacou que servidores 

estão saindo da empresa APPA e indo para a Álicerce e recebendo menos. Enfatizou que é 

necessário garantir os mesmos direitos trabalhistas O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade, Pela 

ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que saindo do trevo de Passagem ao lado direito a 

cavidade está causando risco a todos os veículos que ali se encontram. Disse que até o ano de 

dois mil e vinte e dois o trevo de Passagem até a.saída dos mineradoras estava sob a 

responsabilidade do município. Destacou que não sabe se voltou para o estado, mas mesmo 

se tiver voltado para o estado precisa tomar uma medida e dessa forma solicitam atenção. 

Seguidamente disse que vem participando nos últimos dias de algo que é crônico na cidade 

de Mariana e que tem percebido nos últimos meses que os caminhões devem rodar o Rosário 

no minimo cinquenta vezes por dia, sendo três a cinco caminhões. Disse que não consegue 

entender, porque quando se tem o período de seca, se tem esse posicionamento, mas com o 

alto volume de chuvas, continua da mesma forma, e possuem de forma desenfreada o 

aumento do número de caminhões pipas. Disse que ciente que possuem no Rosário dois 

reservatórios de água e que na rua Laranjeiras costuma ficar de dez a quinze dias sem água e 

começaram a ter problema no bairro, justamente porque os próprios servidores do SAAE 

começaram a atacar os servidores e por isso estão fazendo a movimentação para propor a 

sindicância, porque o servidor de forma caluniosa mencionou pessoas. Dessa forma, disse 

que para além do preparo, precisam ter uma pronta resposta do SAAE, tendo em vista-que 

Mariana, principalmente no grupo do Rosário, não consegue falar. Destacou que a ge 
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SAAE está péssim e que já fazem oito meses do govZ:rno de Celso Cota e 0 SAAE está indo 

de mai a pior, lembrou ainda que a cidade está esburacada porque não fazem os reparos que 

precisam ser feitos. Dessa forma, disse que estão preparando um dossiê do SAAE, 

principalmente em relação a servidores que faltam com respeito com a população que 

precisam entender que a lei é para ambos que é necessário respeito. Destacou ainda que não 

foram eles que colocaram o problema e que colocaram pessoas para que deem uma pronta 

resposta. Disse que gostaria que apresentassem as ações realizadas nos oito meses de 

governo, as ações que o SAAE fez e o que foi feito que não estava no planejamento, que foi 

feito pelos outros govemos que antecederam e que viessem até esta Casa apresentar. Disse 

que precisam colocar o óbvio para funcionar e que é necessário entender o que será feito. O 

Vereador José Sales agradeceu a Secretaria de Esportes pelo evento em Camargos, sendo um 

dos primeiros eventos de esporte que pode ver no distrito e gostaria de agradecer em nome 

da população que o ligou elogiando. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses disse que esteve 

ontem na policlínica e postou vídeo mostrando a situação, parabenizando toda a equipe 

médica porque no momento que estava lá presenciou que estava organizado, que os 

atendimentos estavam sendo feitos de forma normal, bem como as farmácias funcionando 

sem filas. Disse que ontem a noite recebeu video e voltou a policlínica por volta de dez horas 

da noite e fez ligação de vídeo para essa pessoa mostrando como estava a situação, inclusive 

perguntando aos pacientes que estavam lá para serem atendidos, se estavam demorando e os 

mesmos relataram que não. Disse que hoje, voltou a policlínica novamente e que sabe o que 

está acontecendo na cidade bem como em toda região sobre a questão da dengue que está 

tendo grande inchaço na saúde, não somente em Mariana, Disse que foi ao local para 

fiscalizar, buscar melhorias e entender. Disse que teria reunião com o ART da policlínica 

ART dos Médicos e gostaria de convidar a todos os Vereadores para que fossem juntos cobrar 

e fiscalizar, além disso, convocar a Comissão de Saúde, convocar a Comissão de Direitos 

Humanos e convocar a Comissão de Direitos do Consumidor e precisam entender todas as 

ações que estão sendo desenvolvidas. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que 

aceitava a convocação do Vereador Pedro Ulisses, que entende que a dengue está atingindo 

todas as cidades, Disse que ficou triste quando foi procurado em seu gabinete por uma mulher 

que disse que tinha uma endoscopia marcada três anos em Barro Branco e que não havia sido 

resolvida, além disso que um ano antes a mesma voltou e havia feito outro pedido. Disse que 

foi na secretaria de saúde e encontrou a de três anos. Disse que a mulher de Barro Branco 

informou que normalmente leva de dois a três anos para liberar a endoscopia. Disse que 

chamou a mulher novamente para a secretaria e que iria resolver. Destacou que existem 

muitas questões para serem revistas e precisam melhorar a secretária de saúde, além disso 

convidou o Vereador para que fiscalizem todas as Unidade de Saúde. Pela ordem, o Vereador 

Fernando Sampaio disse que viu uma reportagem do jornal Galilé sobre uma criança que 

passou mal em Monsenhor Horta, engasgou com o leite materno e o Guarda Municipal 

Ricardino conseguiu salvar a criança. Dessa forma, disse que gostaria de parabenizar o 

Ricardino. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que estão no período d3$ chuvas e está 
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faltando água em vários bairros e que não dá para entender o que a atual administração está 

fazendo com a cidade, Salientou que no período da seca Mariana virará um caos e que para as 

pessoas que moram nas partes mais altas só chegará água através de caminhões pipas. 

Seguidamente o Vereador Juliano Vasconcelos disse que a fala do Vereador Ronaldo Bento 

foi pertinente já que possuem um reservatório de um milhão de litros que foi construído no 

bairro Rosário, bem como um poço artesiano, com a vazão de dez litros por segundo 

perfurado no bairro Morro Santana e do poço artesiano até esse reservatório de um milhão de 

litros são mil e oitocentos metros de rede que precisam ser construídos e que já esteve no 

poço duas vezes fazendo cobranças, já esteve no alto do bairro Rosário, no reservatório e está 

passando de sete para oito meses de governo e à atual administração não foi capaz de 

construir uma rede de mil e oitocentos metros para levar água até o local. Lembrou ainda que 

as telas que estavam em falta no poço foram furtadas. Disse que concordava com as falas do 

Verceador Ronaldo Bento que era a pior administração do SAAE, que estavam trazendo uma 

pessoa de fora, que só faz buraco na cidade. Posteriormente cobrou sobre o grande número de 

buracos na cidade e questionou que dia iria iniciar a operação tapa buracos na cidade e 

destacou que é necessário uma resposta a população, lembrando que a prefeitura está 

arrecadando novecentos e quatorze milhões e que não há que se falar em dinheiro e sim que 

não está tendo a gestão. Disse que esteve na Barroca e que o mato está tomando conta da 

estrada, correndo o risco de acidentes já que existem locais que o mato está avançando dois 

metros. Destacou que a prefeitura não possui trabalhador para roçar a estrada, enfatizando 

que isso só ocorre quando não existe gestão. Posteriormente, disse que também chegou em 

seu gabinete cobrança em relação ao asfalto de Passagem para Mariana e cobrou que a 

Secretaria de Obras inicie a intervenção próximo ao trevo de Passagem, onde está cedendo a 

rodovia. Seguidamente disse que havia acabado de receber mensagem sobre como estava a 

situação da policlínica, inclusive com paciente deitado do lado de fora, no chão. Destacou 

que essa é a saúde de Mariana e que falam que a dengue está no Brasil e que não tem jeito, 

mas que falta vontade política para resolver os problemas da cidade. Disse que ele já teria 

aberto outras Unidades de Saúde, teria feito uma extensão da Fisioterapia para atender casos 

de dengue, que há leitos exclusivos que cansa de falar, mas que insistem somente na 

Policlínica que está superlotada e que todos os dias os trabalhadores estão trabalhando sobre 

pressão e possuem médicos atendendo em um plantão mais de cento e cinquenta pacientes e 

que o médico não tem tempo para fazer uma anamnese no paciente. Disse que respeita a 

todos os Secretários, mas que diante de um grande número de casos de dengue viajou para 

fora do país, não possui compromisso com o cargo que ocupa, porque se fosse em sua gestão 

não sairia, Destacou que não é permissível deixar as pessoas sofrendo como estão e que 

existem pessoas que estão saindo de Mariana e indo para a Santa Casa de Ouro Preto porque 

lá as coisas funcionam. Enfatizou que possuem os piores indices de toda região, mostrando 

mais uma vez que a política pública usada não está sendo eficiente e que hoje dados 

atualizados, são de quatro mil e onze casos de dengue. Disse que esse número é ma 

está ocorrendo subnotificação, que oco uando existem vários casos positivos 

t porque 
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não consegue preencher o formulário para enviar pdra epidemiologia porque é obrigado a 

produzir para enviar e que o número de casos são maiores, Disse que perderam um 

marianense esse final de semana, que inclusive tiveram uma moção de pesar, devido a 

dengue, sendo o segundo óbito na cidade de Mariana e como disse existe recurso, mas falta 

gestão. Finalizando parabenizou o Guarda Civil Municipal, Ricardino e que inclusive 

publicou seu pedido de socorro e como colocado pelo Vereador Fernando Sampaio quando se 

tem um Guarda, treinado e capacitado ele salva vidas, como foi o caso da criança que estava 

desacordada, realizando a manobra de heimlich, desobstrução das vias áreas, realizando tudo 

que preconiza o protocolo de primeiros socorros. Parabenizou o sindicato na pessoa do 

Gilson que fez um curso de retroescavadeira em parceria com o Sindicato e com o Senar no 

subdistrito da Barroca, onde as pessoas puderam entender como operar uma retroescavadeira 

e parabenizou por poder dado a oportunidade para os homens e mulheres do campo de ter 

uma qualificação profissional. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que aproveitando 

que foi convocado pelo Vereador Pedro Ulisses, lembrado que todos os Vereadores têm 

acompanhado a saúde e feito sua parte e que podem olhar todas as secretarias e unidades de 

saúde e que o Vereador Pedro faça o video do que está certo ou errado porque parece que da 

forma que ele fala, somente ele está trabalhando e que os demais Vereadores. Disse que a 

convocação dele na secretaria de saúde pegou mal para os Vereadores, mas que ele tem ido 

quase todos os dias ao local. Disse que tem acompanhado a unidade das Cabanas e que lhe foi 

mostrado cento e noventa e nove pessoas que foram atendidas. Disse que o local está 

superlotado e que o que pode ajudar, ajuda como cidadão e como Presidente da Comissão de 

Saúde. O Vereador Ronaldo Bento disse que o Vereador José Antunes foi feliz em sua fala e 

parabenizou pela forma como foi conduzida a Comissão de Saúde. Além disso, como foi 

mostrado um ofício no vídeo do Vereador, solicitando a reforma da policlínica. Disse que 

todos os Vereadores têm suas proposições direcionadas a área da saúde aprovadas, mas que o 

que cabe é aguardar o planejamento do Secretário e do prefeito para que as ações sejam 

executadas, respeitando a forma de cada Vereador trabalhar. Disse que aguardam o fumacê 

que até hoje não chegou e lembrou que fez requerimento em janeiro solicitando. Disse que 

estão colapsando, mas que não entende o porquê da convocação, já que todas as situações, 

são repassadas por ele, ao Secretário. Disse que estava aposto para estar com o Vereador mas 

que precisam ter representantes da saúde. Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses parabenizou 

o Vereador Ronalido Bento por sua colocação de que cada Vereador possui uma forma de 

trabalhar e precisam respeitar. Disse que sabe que é de conhecimento de todos e que todos 

atuam da melhor forma para buscar melhorias e que gostaria de falar para o Vereador José 

Antunes Vieira que houve mal entendimento porque não colocou a responsabilidade em 

ninguém e que convidou os Vereadores e convocou' as comissões para juntos procurarem 

medidas para beneficiar a todos os usuários de saúde. Disse que esteve na policlínica, 

conversou com o ART dos médicos, com o ART dos enfermeiros, com o Sr. Gustavo disse 

que tudo que foj presenciado postou, mas que infelizmente existem pessoas mal 

intencionadas que/criticam, mas que estão lá para fazer o dever. O Vereador José Antunes 
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disse que se o Vereador Pedro Ulisses faz parte da Comissão, já foi ao local, realizou vídeos, 

assim como os demais Vereadores estão atentos, não havendo a necessidade da convocação. 

Seguidamente o Vereador José Antunes solicitou que a secretaria agendasse a reunião para 

que olhassem não somente a policlínica mas toda a saúde. Questionou por qual motivo 

convocou os Vereadores e se era para dizer que está cem por cento, mas que não está, que 

todos entendem que o prefeito está fazendo o que pode. Disse que Mariana não está 

preparada para o grande número de pessoas da cidade hoje e precisam melhorar a cada dia. O 

Vereador Pedro Ulisses disse que todas as Secretarias precisam de reajustes, que não existe 

nada perfeito e que está longe de ser perfeito, mas que convidou os Vereadores e convocou as 

Comissões e que não disse que está tudo nos conforntes, que sabe que medidas precisam ser 

tomadas, trabalhos precisam ser realizados e intensificados. Disse que estava a disposição 

para ir a policlínica após a reunião tendo em vista relato do Vereador Juliano Vasconcelos. 

Disse que precisam procurar informar a população da situação que está acontecendo. Pela 

ordem, o Vereador Maurício Borges disse que ouvindo atentamente os Vereadores, não se 

pode aceitar independente de ser base ou oposição ao governo, mascarar o que está ocorrendo 

e que o Vereador Pedro Ulisses gravou um vídeo e vê que é necessário mostrar à realidade 

porque muita das vezes se mostra que uma situação está de acordo, mas a população 

encaminha pontuando que está diferente, que está tendo superlotação, que está havendo 

demora nos atendimentos. Disse que estava ali não para criticar os profissionais e que 

conhece o coordenador da UPA, como toda a equipe da saúde que é uma equipe competente 

que está em prol da população, mas que precisam desse apoio e condições para trabalhar. 

Destacou que é necessário separar os atendimentos de dengue e Covid evitando a 

superlotação que está ocorrendo, disse que precisam implementar a equipe medidas porque a 

cada dia que passa estão vendo o número de casos aumentando. Destacou ainda que é muito 

triste ver pacientes deitados no chão do lado de fora da unidade de saúde e por isso precisam 

fiscalizar, cobrar e dar condições para que os profissionais de saúde possam realizar seu 

trabalho. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos solicitou apoio da Comissão de 

Direitos Humanos e da Comissão de saúde porque uma técnica de enfermagem, relatou um 

caso grave que vem ocorrendo nã policlinica de Mariana, onde uma jovem de dezoito anos 

por questão de maus tratos teve que ser retirada de sua familia e por questão de problemas de 

saúde foi encaminhada para a policlinica municipal de Mariana, sendo a jovem de uma 

família Cigana da região. Disse que a jovem desde que foi para a policlínica, levada pela 

secretaria de saúde, em dois dias, disseram que iriam retirá-la para levá-la a um abrigo ou 

para algum local que pudesse morar, mas que há dois meses ela está morando dentro da 

policlinica de Mariana e que foi levada pela própria prefeitura de Mariana atendendo uma 

decisão judicial, Disse que hoje os profissionais que trabalham lá estão ajudando comprando 

roupas, kits de higiene, mas que lá é um espaço de saúde e não é local para uma jovem que 

tem problemas de saúde e já vem de um histórico de família violenta residir. Dessa forma, 

disse que o Poder Pública, que levou precisa solucionar o caso, seja em um abrigo feminino, 

seja em uma casa de agem, seja de um aluguel de alguém que vai cuidar dessa jovem, 
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mas que ela continua lá e isso está causando transtorno inclusive com a própria equipe que 

trabalha no local, já que está sujeita a tudo que ocorre na policlínica, de contrair uma doença, 

de ser assediada e por isso pedem a Comissão de Direitos Humanos que possa averiguar o 

caso. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

encerrou a reunião às dezessete horasg k três minutos. Z 

p


